DERS KAYDININ YAPILMASI
· Öğrenci Bilgi Sistemi ile ilgili tüm işlemler Cep telefonları ile değil Bilgisayar ortamında yapılmalıdır. 

· 2024-2025 Güz dönemi öğrenci alımı işlemleri için oluşturulan (https://obs.gop.edu.tr/oibs/ina_app/) başvuru adresi sadece başvuru işlemleri için kullanılmaktadır, ders kaydı bu adresten yapılmamaktadır.

· 2024-2025 Güz döneminde kayıt yaptıran öğrenciler, Öğrenci Bilgi Sistemine öğrenci numaraları ile giriş yaparak eksik olan bilgilerini güncellemeleri ve fotoğraflarını eklemelidirler.

Öğrenci Bilgi Sistemine Giriş, Öğrenci Numarası Sorgulama ve Şifre Sıfırlama İşlemleri:
· https://obs.gop.edu.tr adresinden, öğrenci girişi sekmesinden, öğrenci numarası ve şifre ile giriş yapılır.
· Öğrenci numarasını bilmeyenler https://obs.gop.edu.tr/oibs/ogrsis/no_query.aspx link’i ile sorgulama yaparak öğrenci numarasını öğrenebilirler.
· Şifresi olmayan sisteme ilk defa girecek öğrenciler https://obs.gop.edu.tr adresinden, öğrenci girişi sekmesinden giriş yaparak Şifre Sıfırla seçeneğinden ilerleyip yeni şifre alabilirler. 
· Şifre Sıfırlama ekranında sorun yaşayan ve yeni şifre alamayan öğrencilerimiz 0356 252 16 16 nolu sabit hattan (Sosyal Bilimler için 3190, Sağlık Bilimleri İçin 3183, Fen Bilimleri İçin 3184, Eğitim Bilimleri İçin 3187’yi tuşlayarak öğrenci işleri sorumlularından yardım talep edebilirler)

Ders Kayıtları İçin:
· Ders seçme ekranında, öğrenci hangi sınıfta olursa olsun 1. Sınıf Dersleri ve Tümü’nü görüntüle sekmesini seçtiklerinde programları için açılan tüm dersler ekrana gelecektir. 
· Kapanan Enstitülerin (Sosyal, Sağlık, Eğitim ve Fen) öğrencileri ders seçme ekranında 1. Sınıf Dersleri ve Tümü’nü görüntüle sekmesini seçtikleri halde derslerini görüntüleyemediler ise, Müfredat/Bölüm Dışı Dersler sekmesinden giriş yaparak yeni açılan pencerede Lisansüstü Eğitim Enstitüsünü ve eğitim gördükleri programı seçmeleri durumunda bu dönem için aktif edilen dersleri görebilecektirler.
· 16-21/09/2024 tarihleri arasında ders kayıtlarını yapamayan öğrenciler için Mazeretli Ders Kayıt İşlemleri 11.10.2024 tarihine kadar devam edecektir. 
· Yasal süre içerisinde ders kaydı yapamayan öğrenciler, kayıtlı oldukları Anabilim Dalı Başkanlıklarına mazeretli ders kaydı yapmak istediklerini belirten bir dilekçe ile başvuru yaparak bu süreçten faydalanabilecektirler.
· [bookmark: _GoBack]2024-2025 Bahar dönemi için hangi derslerin seçileceği veya seçilmesinin uygun olacağı yönündeki sorularınıza Danışmanlarınız cevap verecektir.
· Danışmanlarınıza Öğrenci Bilgi Sisteminden, Kullanıcı İşlemleri Menüsünden, Gönderilen Mesajlar, Yeni Mesaj seçeneği ile elektronik posta gönderebilirsiniz.
