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Yüksek Lisans Tez Savunma Sınavı, Tokat Gaziosmanpaşa Üniversitesi Lisansüstü Eğitim-Öğretim Yönetmeliği Madde 10’a göre yapılmıştır.  
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MADDE 10: 	
· Tez sınavı, tez çalışmasının sunulması ve bunu izleyen soru-cevap bölümünden oluşur. Tez sınavı, öğretim elemanları, lisansüstü öğrenciler ve alanın uzmanlarından oluşan dinleyicilerin katılımına açık ortamlarda gerçekleştirilir. Tez sınavının tamamlanmasından sonra jüri tez hakkında salt çoğunlukla kabul, ret veya düzeltme kararı verir. Bu karar Anabilim Dalı Başkanlığınca tez sınavını izleyen üç gün içinde Enstitüye tutanakla bildirilir. Tezi başarısız bulunarak reddedilen öğrencinin Üniversite ile ilişiği kesilir.
· Tezi hakkında düzeltme kararı verilen öğrenci en geç üç ay içinde düzeltmeleri yapılan tezi aynı jüri önünde yeniden savunur. Bu savunma sonunda da başarısız bulunarak tezi kabul edilmeyen öğrencinin Üniversite ile ilişiği kesilir. 
· Bu form, Anabilim Dalı Başkanlığınca FORM 119 (Yüksek Lisans Tezi Savunma Sınavı Jüri Üyesi Kişisel Rapor Formları) ile birlikte üç iş günü (çevrimiçi yapılan sınavlarda 10 iş günü) içinde Enstitüye teslim edilir.
 FORM 118
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